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ATA Nº 16 REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

1. Identificação da Reunião 
 

DATA DA REUNIÃO HORÁRIO LOCAL PRESIDENTE DA REUNIÃO 

19/12/11 10h às 12h30min IPAJM Maria Ivonete Bezerra de Sá Thiebaut 

 

2. Participantes 
 

CONSELHEIRO (A) REPRESENTAÇÃO E-MAIL 

 
Mª Ivonete B. de Sá Thiebaut 

 
Presidente 

ivonete@secont.es.gov.br 
 

Giovani Loss Pugnal Poder Executivo giovani.pugnal@secont.es.gov.br 

Marly Martha Deprá Bittencourt Poder Legislativo gbittenc.vix@terra.com.br 

Rodrigo da Rocha Rodrigues Segurados Ativos Civis 3rr@bol.com.br 

Carlos Thadeu Teixeira Duarte Segurados Inativos 
presidencia.sindjud@gmail.c

om 

Fábio Cardoso de Oliveira Segurados Militares Ativos sgt-fabio@ig.com.br 

 

3. Pauta 
 
ITEM PAUTA 

 
1 
 
2 
 
 
3 
 
 
4 
 
 
5 
 
 
6 
 
7 
 

 
Leitura e aprovação da Ata da Reunião anterior; 
 

Apresentação e apreciação da análise do Balancete do mês de agosto/2011, 
processo nº 55521002. Conselheiro Relator: Carlos Thadeu Teixeira Duarte;  
 
Apresentação e apreciação da análise do Balancete do mês de setembro/2011, 
processo nº 55521053. Conselheiro Relator: Marly Martha Deprá Bittencourt; 
 
Distribuição do Balancete do mês de outubro/2011, processo nº 55695493 para 
análise; 
 

Explanação sobre o Fluxo dos processos de concessão de benefícicos 
(aposentadoria e pensão) do IPAJM; 
 
Assuntos Gerais; 
 
Encerramento. 
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ITEM PAUTA 

 

 

 

 

4. Discussão da Pauta 
 

ITEM DECISÃO 

 

1 

 

2 

 

 

 

3 

 

 

4 

 

 

5 

 

 

 

 

 

Lida a Ata da reunião anterior e aprovada por unanimidade; 

 

Aprovado o balancete do mês de agosto/2011, por unanimidade, nos termos do 

voto apresentado pelo Conselheiro relator, Sr. Tadeu, cujo parecer segue anexo à 

presente ata; 

 

A Conselheira Marly solicitou prorrogação do prazo para submeter ao Conselho a 

análise do Balancete Contábil do mês de setembro/2011, o que lhe foi concedido; 

 

O conselheiro Fábio ficou designado para analisar e relatar o balancete do mês de 

outubro/2011, processo nº 55695493; 

 

Atendendo  ao pedido da  Presidente do Conselho fiscal, Sra. Mª Ivonete, face a 

manifestação da Conselheira Valéria, solicitando informações sobre o fluxo dos 

procedimentos realizados pelo IPAJM para a concessão dos benefícios tais como: 

emissão de certidões de tempo de contribuição, pensão e aposentadorias,  tendo 

em vista às inúmeras reclamações pela morosidade na concessão desses 

benefícios, compareceram na reunião do Conselho Fiscal,  o Sr. José Elias do 

Nascimento Marçal, Presidente Executivo, o Sr. Alexandre W. Neves, Diretor 

Técnico, a Sra. Cleonice Guarnier, Subgerente de Fixação e Revisão -SFR, e o Sr. 

Gustavo Capucho dos Santos, servidor lotado na Gerência de Benefícios e 

Assistência -GBA. O Sr. Gustavo e a Sra. Cleonice fizeram uma breve explanação 

sobre a tramitação dos processos quando da solicitação do servidor no pedido de 

concessão de benefícios aposentadoria e pensão no IPAJM. Esclareceram que na 

ocasião quando o segurado faz o requerimento no órgão de origem solicitando ao 
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ITEM DECISÃO 

IPAJM emissão da  Certidão de Tempo de Contribuição - CTC e ou Declaração de 

Tempo de Contribuição – DTC, para fins de aposentadoria,  faz-se  necessário que o  

processo  venha bem instruído  do órgão de origem, evitando assim o retorno do 

mesmo.   Em seguida, chegando no Protocolo do IPAJM, o processo é encaminhado 

a SCT para verificar se preenche todos os requisitos para a aposentadoria e caso 

positivo, encaminha a Declaração de tempo de serviço -DTC, para o órgão de 

origem para ser entregue ao segurado. Após, o segurado vai ao órgão em que está  

 

lotado, com a DTC, mais a Declaração da Chefia Imediata e declaração de que 

responde ou não processo administrativo disciplinar e requer a aposentadoria no 

mesmo dia. Após, o órgão encaminha os autos à Subgerência de Fixação e Revisão 

-SFR/IPAJM, para fixar os proventos, na sequência, ao Gabinete para assinatura do 

Ato pelo Presidente Executivo, após à Assessoria de Comunicação -ASC, para 

publicação no Diário Oficial do Estado -DIO, e finalizando, ao Protocolo para 

remessa dos autos ao Tribunal de Contas para registro da portaria. Caso o segurado 

não preenche os requisitos, a Subgerência de Controle e Tempo de Contribuição -

SCT, encaminha ofício informando o segurado a data em que vai implementar os 

requisitos para a aposentadoria. A subgerente informou ainda que os processos de 

aposentadoria que encontram-se atrasados, é devido o fato de que o cálculo é feito 

pela média. O Sr. Gustavo, relatou que quanto aos processos de benefícios 

pensão,  a questão é: à instrução processual pela Central de Atendimento, a falta de 

documentação, a própria data limite para fechamento da folha de pagamento, os 

dados inexistentes do Poder Judiciário, a apreciação por parte da COMJUS – 

Comissão de Justificação Administrativa, quando se trata de pedido de 

companheira(o) e filhos maiores incapazes, este último, depende de ser submetido a 

perícia médica, acarretando assim a demora na conclusão do pensionamento. 

Sugeriu que para maior agilidade no pedido de concessão do benefício pensão, o 

Instituto deveria voltar a fazer um relato social pela assistente social, como era feito 

anteriormente. Ressaltaram que com a implantação do SISPREV- Sistema de 

Gestão Previdenciária,  os lançamentos e trâmites processuais do IPAJM serão 

agilizados. O Sr. Alexandre W. Neves, Diretor Técnico, informou que a Empresa 

Agenda, responsável pelo Sistema Informatizado e Integrado de Gestão 

Previdenciária, cujo Coordenador é o Sr. Gilberto de Souza Tulli, Diretor de 

Investimentos do IPAJM, elaborou e encaminhou ao Instituto o fluxograma para ser 
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ITEM DECISÃO 

analisado e aprovado pela Diretoria, mas que até a presente data não foi aprovado. 

Comprometeu-se de que quando homologado, encaminharia uma cópia ao 

Conselho Fiscal. 

 

 

 

 
 
 
 
 

5- Assuntos Gerais 
 
 
ITEM DECISÃO 

1 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 

 

Registrada a ausência da Conselheira Valéria, representante dos servidores do 

Poder Judiciário. 

 

O Presidente Executivo do IPAJM, Sr. José Elias do Nascimento Marçal, levou ao 

conhecimento do Conselho Fiscal, a Nota publicada no jornal A GAZETA e 

TRIBUNA do dia 19 de dezembro de 2012, intitulada -  “descaso do IPAJM” em 

relação aos seus servidores. Disse que a Diretoria do IPAJM está empenhada, 

procurando um imovél para acomodar os servidores do Instituto, que estão 

visitando há alguns dias, imóveis tais como: Pax Domini, Ed. Fábio Ruschi -PGE, 

Prédio da Petrobrás – em frente a UFES, e que a Presidente da Associação deveria 

ter ouvido a Diretoria antes de tomar tal atitude, que julgou precipitada.  

 

O Diretor de Investimentos e Coordenador do Programa do Sistema Informatizado e 

Integrado de Gestão Previdenciária, Sr. Gilberto de Souza Tulli, informou que foi 
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ITEM DECISÃO 

 

 

 

 

 

 

4 

 

 

 

5 

 

 

 

 

 

 

6 

realizado um treinamento gerencial na ferramenta, mas que ainda faltavam algumas 

implementações, dada a complexidade do sistema e a abrangência das funções 

tratadas por ele, e que a previsão de iniciarmos a operação seria ainda no mês de 

janeiro de 2012. 

 

A Presidente do Conselho, Sra. Mª Ivonete, sugeriu que no próximo ano, antes de 

encaminhar o orçamento para o governo, seja remetido primeiro ao Conselho Fiscal 

para apreciação.  

 

Visando maior agilidade nos processos, os Conselheiros sugeriram que fossem 

inserido no Site do IPAJM, um “check list” contendo a relação dos documentos 

necessários para a concessão dos benefícios. Na oportunidade, o Conselheiro 

Rodrigo se prontificou em disponibilizar no Site do SINDIPÚBLICOS uma matéria 

positiva sobre o IPAJM. 

 

 

 

Ficou acordado entre os Conselheiros que a partir da próxima reunião do Conselho 

Fiscal agendada  para o dia 25/01/2012,  será retornada ao horário regimental, às 

9h30min. 

 

 

 
6. Fechamento da Ata 

 
 

DATA SECRETÁRIO DO CONSELHO ASSINATURA 

19/12/11 Hyene Geisa de Freitas Botelho Rodrigues  

 

 

7. Assinatura dos Conselheiros 
 
             

 
 

Mª IVONETE BEZERRA DE SÁ THIEBAUT 
Presidente do Conselho Fiscal 
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GIOVANI LOSS PUGNAL 
Representante do Poder Executivo 

 
 

(AUSENTE) 

RODRIGO DA ROCHA RODRIGUES 
Representante dos Segurados Ativos Civis 

 
 
 

VALÉRIA CAVATI RIBEIRO FREITAS 
Representante do Poder Judiciário 

 
 

FÁBIO CARDOSO DE OLIVEIRA 
Representante dos Segurados Ativos Militares 

 
 
 

MARLY MARTHA DEPRÁ BITTENCOURT 
Representante do Poder Legislativo 

CARLOS THADEU TEIXEIRA DUARTE 
Representante dos Segurados Inativos 

 
                        
                                                                               
                                                                    


